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“Στρατιώτης του Χαλιφάτου” ο δράστης της 
Βιέννης
/ Επικαιρότητα

“Στρατιώτης του χαλιφάτου» που είχε ορκιστεί πίστη στο Ισλαμικό 
Κράτος (ISIS) ήταν ο δράστης του τρομοκρατικού χτυπήματος στη 
Βιέννη, με τραγικό απολογισμό 4 νεκρούς και 22 τραυματίες, ορισμένοι 
εκ των οποίων νοσηλεύονται σε κρίσιμη κατάσταση.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση που εξέδωσε το πρακτορείο προπαγάνδας των 
τζιχαντιστών Amaq, το ISIS αναλαμβάνει την ευθύνη, ενώ σε ξεχωριστό κείμενο, 
που συνοδεύεται από τη φωτογραφία ενός ένοπλου άνδρα , που ονομάζεται «Αμπού 
Νταγκνά αλ Αλμπάνι»  κάνει λόγο για «επίθεση με πυροβόλα όπλα που διέπραξε 
χθες (Δευτέρα) ένας μαχητής της οργάνωσης Ισλαμικό Κράτος στην πόλη της 
Βιέννης».

 

#Breaking #Amaq: #ISIS #ISIL #Daesh claims terrorist Abu Dujana al-
Bani (i.e. from #Albania) carried out the #Vienna #Austria
#TerroristAttacks  ىنبتي قامعأ# لالخ نم شعاد# ةلودلا ميظنت لجاع#
انييف# يف ةيباهرإلا تايلمعلا  ةناجد وبأ يباهرإلا ربع اسمنلا#
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باهرإلا# ينابلألا pic.twitter.com/A7b3mvJFCm

— Basha اشاب (@BashaReport) November 3, 2020

 

Δημοσίευσε επίσης ένα σύντομο βίντεο, στο οποίο εμφανίζεται ο δράστης ένοπλος, 
μόνος του μπροστά στην κάμερα, να ορκίζεται πίστη στον επίσημο αρχηγό της 
τζιχαντιστικής οργάνωσης Αμπού Ιμπραήμ αλ Χασέμι αλ Κουράσι.

Το προφίλ του δράστη
Ο δράστης της επίθεσης σκοτώθηκε από πυρά των ειδικών δυνάμεων της τοπικής 
αστυνομίας και αναγνωρίστηκε ως 20χρονος με διπλή υπηκοότητα (αυστριακή και 
βορειομακεδονική).

Υπενθυμίζεται ότι ο αυστριακός υπουργός Εσωτερικών Καρλ Νέχαμερ, είχε 
δηλώσει το πρωί της Τρίτης πως ένας από τους δράστες, ήταν «οπαδός του 
Ισλαμικού Κράτους». Το υπουργείο διέρρευσε επίσης πως ο δράστης είναι ένας 
20χρονος που είχε γεννηθεί και μεγαλώσει στην αυστριακή πρωτεύουσα 
(Αλβανικής καταγωγής από τη Βόρεια Μακεδονία) και ήταν γνωστός στις 
υπηρεσίες πληροφοριών επειδή ήταν ένας από τους 90 αυστριακούς ισλαμιστές 
που ήθελαν να ταξιδέψουν στη Συρία.

Μάλιστα, όπως αποκάλυψε ο αυστριακός ΥΠΕΣ, ο νεαρός τζιχαντιστής είχε 
φυλακισθεί αφού αποπειράθηκε να ταξιδέψει στην Συρία για να ενταχθεί στην 
οργάνωση Ισλαμικό Κράτος.

Ο Νέχαμερ επιβεβαίωσε πληροφορία που μεταδόθηκε από το πρακτορείο ειδήσεων 
APA ότι ο δράστης είχε καταδικασθεί σε φυλάκιση 22 μηνών τον Απρίλιο 2019. Τον 
Δεκέμβριο 2019 αποφυλακίσθηκε πρόωρα λόγω του νεαρού της ηλικίας του.

Ο ύποπτος ξεγέλασε το πρόγραμμα αποριζοσπατικοποίησης και έδωσε την 
εντύπωση ότι είχε ενταχθεί, ενώ έκανε το ακριβώς αντίθετο, δήλωσε ο 
αυστριακός υπουργός Εσωτερικών.

Κινδυνεύει η ζωή επτά τραυματιών- Τέσσερις πολίτες και ο δράστης 
νεκροί – Δύο συλλήψεις

Επτά θύματα της επίθεσης στη Βιέννη βρίσκονται σε κρίσιμη κατάσταση και η ζωή 
τους κινδυνεύει, μετέδωσε σήμερα το αυστριακό πρακτορείο ειδήσεων APA 
επικαλούμενο εκπρόσωπο των υγειονομικών υπηρεσιών.

Συνολικά 17 θύματα της επίθεσης νοσηλεύονται, κυρίως με τραύματα από σφαίρες 
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και κοψίματα, δήλωσε η εκπρόσωπος. Τα δέκα άτομα που φέρουν ελαφρότερα 
τραύματα βρίσκονται σε κατάσταση σοκ, πρόσθεσε.

Στο μεταξύ, ο διευθυντής της εβδομαδιαίας αυστριακής εφημερίδας Falter, ο 
Φλοριάν Κλενκ, δήλωσε σήμερα πως ο ένοπλος που πυροβολήθηκε και σκοτώθηκε 
χθες, Δευτέρα, κατά την επίθεση στη Βιέννη ήταν ένας 20χρονος που είχε 
γεννηθεί και μεγαλώσει στην αυστριακή πρωτεύουσα και ήταν γνωστός στις 
υπηρεσίες πληροφοριών επειδή ήταν ένας από τους 90 αυστριακούς ισλαμιστές 
που ήθελαν να ταξιδέψουν στη Συρία.

Ο Κούρτιν Σ. είχε «αλβανικές ρίζες», όμως οι γονείς του κατάγονταν από τη 
Βόρεια Μακεδονία, έγραψε ο Κλενκ στο Twitter, χωρίς να αναφέρει την πηγή της 
πληροφορίας αυτής. Η αστυνομία πίστευε πως δεν ήταν ικανός να σχεδιάσει 
επίθεση στη Βιέννη, πρόσθεσε ο Κλενκ.

Εξάλλου ενισχυμένοι έλεγχοι τέθηκαν σε ισχύ στα σύνορα ανάμεσα στη Γερμανία 
και την Αυστρία μετά τη χθεσινοβραδινή επίθεση και στο πλαίσιό τους διεξάγονται 
σημαντικές έρευνες για υπόπτους.

Αυτοί οι μεθοριακοί έλεγχοι θεωρούνται «τακτική προτεραιότητα» από την 
ομοσπονδιακή αστυνομία, δήλωσε στο Γαλλικό Πρακτορείο εκπρόσωπος της 
γερμανικής αστυνομίας.

Δύο συλλήψεις

Δύο άτομα συνελήφθησαν στην πόλη Ζανκτ Πέλτεν στο πλαίσιο της έρευνας για 
τις επιθέσεις της Βιέννης, μετέδωσε το πρακτορείο ειδήσεων APA επικαλούμενο 
πληροφορίες της αυστριακής αστυνομίας.

Παράλληλα, σύμφωνα με την ιστοσελίδα της εφημερίδας Kurier, βαριά οπλισμένες 
αστυνομικές δυνάμεις επέδραμαν και ερεύνησαν δύο σπίτια.

Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης Τύπου, που έδωσε νωρίς το πρωί, ο υπουργός 
Εσωτερικών της Αυστρίας Καρλ Νέχαμερ ανακοίνωσε ότι η αστυνομία σκότωσε 
έναν δράστη, ο οποίος ήταν γνωστός στις αρχές για συμμετοχή σε τρομοκρατική 
οργάνωση και ως συμπαθών της οργάνωσης Ισλαμικό Κράτος. Ωστόσο, τόσο οι 
αρχές ασφαλείας, όσο και οι αυτόπτες μάρτυρες δεν είναι σε θέση να αποκλείσουν 
το ενδεχόμενο συμμετοχής και άλλων ατόμων στην τρομοκρατική επίθεση.


